

“守护生命,安全教育走基层”第三站走进高唐县赵寨子镇

医生农村大集上讲急救知识



不但能学急救
还能免费测血压

本报聊城8月13日讯(记者 王尚磊 实习生 王川 靖心岩) 安全教育宣传活动吸引了众人的围观,有的市民主动提问,老年人更为关心心脑血管疾病的抢救。急诊医生一边讲解安全教育知识,一边免费为老年人测血压。

13日上午,71岁的朱国武老人主动走到安全教育宣传活动现场,咨询关于心脑血管疾病抢救的问题,高唐县人民医院的急诊医生免费为这位老人测量血压,得知自己血压正常,老人很高兴。“这是第一次测血压。”不少老人表示,以前没测过血压,更不知道怎样急救。

“要不是你们出来宣传,真还不知道一点点的疏忽就能发生这么多意外事故。”在现场的村民们说,安全教育宣传活动中讲解的事故案例,给人警示作用,能避免一些因小疏忽造成的意外事故。

▲安全教育现场免费给村民测血压。

◀急诊医生讲解野游的危害。

本报记者 王尚磊 摄

本报聊城8月13日讯(记者 王尚磊 通讯员 柴建民 殷广平) 13日上午9时,本报联合聊城市120急救指挥调度中心开展的“守护生命,安全教育走基层”活动在赵寨子镇举行,这是安全教育宣传的第三站。安全巡讲团成员现场发放千余份急救知识宣传材料,给村民讲解了大量实用的急救知识。

“没想到赶个集,还能在大街上学到救人的本事。”当天上午,正值赵寨子镇的大集,赶集的村民络绎不

绝,见安全教育宣传车一到,村民们就围了上来。高唐县人民医院的急诊医护人员杨静、路绪保等现场向村民讲解急救知识,并把千余份急救知识宣传材料发放到村民的手中。

“孩子可能会被热水、热粥、热汤等烫伤,也可能因碰倒煤炉等造成烧伤。”急诊医生讲解的多为儿童意外事故的急救知识,围观的村民听得很认真。急诊医生提醒,一旦发生烫伤,要立即用凉水冲,使其降温,如穿的衣服多,不要将衣服扒

开,要连同衣服一起在冷水龙头下冲洗,降温,再扒开衣服检查其烫伤程度,如果直接扒掉衣服,容易撕裂被烫伤的皮肤。

急诊医生向村民讲解,如果遇到开水烫伤的情况,千万不要慌着赶去医院,这样会让伤者的伤情更加严重,应在拨打120的同时先自行施救可以降低创面。急诊医生说,被烫伤后,要立即用凉水冲一会儿创面,减少热量对皮肤的刺激,不要用牙膏、碱面、酱油等涂在创面上,

冷水冲洗最好持续半个小时左右,自行把伤者送到医院或者等待120急救车赶来。

在活动现场,“拒绝野游,珍爱生命”的展板更是吸引了众多的村民围观,多名家长带着孩子看展板上的事故案例。

“纸上都印着哪些伤自己能提前处理。”赶集村民们拿着安全教育宣传材料说,没想到能在大集上学到急救知识,以前没接触过怎么救人,现在心里有数了。

过完暑假就该上初中,不料发生悲剧

12岁小学生运河溺水身亡

本报聊城8月13日讯(记者 王尚磊 实习生 靖心岩 通讯员 刘红霞) “让娘替你去死吧,我的儿啊!”13日下午,在城区向阳路北首的运河内,12岁小学生小郭玩水时溺亡,小郭意外离世让他的母亲悲痛欲绝。

13日下午4时左右,在向阳路北首的运河岸边,一位中年妇女守着一具少年的尸体嚎啕大哭。记者了解到,溺水身亡的是一名12岁的小学生,这名小学生名叫小郭,在运河边玩水时意外落水溺亡,那名悲痛欲绝的中年妇女就是小郭的母亲,因为无法接受孩子死亡的消息,小郭的母亲守在儿子尸体旁久久不愿离去,悲惨的一幕

让不少围观的市民落下眼泪。

“这个地方的水深得两米以上,我下去都够不到底。”一名身高一米七左右的中年男子在事发现场描述河水的深度,这名中年男子介绍,去年夏天,这个地方就淹死过游泳的人。

一位围观的市民介绍,小郭的母亲做生意,小郭曾在建设路一所小学上6年级,过完这个暑假,小郭就该上初中了。

在运河岸边,放着小郭的衣物和鞋子。一位上了岁数的妇女说,下午的时候,她的孙子和小郭来到运河边,小郭脱了衣服站在岸边的台阶上玩水,一下掉进河中,她的孙子没下水,看到小郭溺水就跑回去喊人,等大人们来

到岸边的时候,水面早已不见了小郭踪影。

围观的市民介绍,事情发生后,消防队员和120急救人员赶到现场,消防队员下水把小郭打捞上岸,急救人员立即抢救,但不幸的是,未能挽回小郭的生命。

记者从聊城市120急救中心获悉,自今年6月份以来,全市已经发生10多起溺水事故,其中有近10名未成年人因溺水而丧命。本报曾在8月10日C06版刊发《城区有6处危险水域曾淹死人》一文,文中梳理盘点了城区曾淹死过人的危险水域,小郭发生事故的水域就是文中提及的其中一处危险水域。



事发现场,家人守着少年的尸体嚎啕大哭。

本报记者 王尚磊 摄